
ANALOG TÜMDEVRELER 
(Kısa Sınav 3)

MOS tranzistorlar için VTN  = 1V, VTP  = -1V,  kN’ = 2.kP‘ = 24µA/V
2
, λN = 0.01V

-1
,

λP  =0.02V
-1
olarak verilmi!tir. 
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"ekil-1a’daki CMOS OTA yapısı kullanılarak "ekil- 1b’de verilen 4OTA2C OTA-C osilatörü 
gerçekle!tirilecektir. Osilatörün osilasyon frekansı f0 =250kHz olacaktır.
 C1=C2=100pF olarak verilmi!tir. OTA’larin e#imleri e! olacaktır.
a- OTA’ların (gm) e#imlerine verilmesi gereken de#eri belirleyiniz.  

b- OTA e#iminin IA = 100µA’lik kutuplama akımında (a) da bulunan de#erde olması ve giri!

geriliminin de#i!im aralı#ının da -2V≤ ∆VI ≤ 2V olması isteniyor. T1, T2, T5, T6 tranzistorlarının
(W/L) oranlarını bulunuz. 
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